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Die Kraft ist die Ursache der Beschleunigung 

 
 

Versuchsaufbau 

Ein Wagen mit der Masse 𝑚𝑊𝑎𝑔𝑒𝑛 wird auf einer Messstrecke der Länge s durch ein 

Massestück mit der Masse m beschleunigt. Mithilfe der beiden Sensoren bestimmen wir: 

- Die Zeit  𝑡1, die der Wagen von der ersten zur zweiten Messstelle benötigt. 

- Die Zeit 𝑡2, die der Wagen mit der Fahne der Länge 𝑠𝐹 die zweite Messstelle 

unterbricht. 

 

Allgemeine Fragen 

Die Geschwindigkeit v am Ende der Messtrecke soll mithilfe der Formel v =
s

t
 bestimmt 

werden. 

a. Erkläre, welche beiden Größen für die Bestimmung der Geschwindigkeit an 

der zweiten Messstelle nötig sind.  

b. ** Erläutere, warum bei dieser Messung einer beschleunigten Bewegung, eine 

Formel für eine gleichförmige Bewegung verwendet werden kann. 

 

Vermutungen: 

Liste auf, von welchen Größen die Beschleunigung a abhängen könnte. 
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